

讀經：路加福音12章13-21節

12:13眾人中有一个人對耶穌說：“夫子！請你吩咐我的兄長和我分開家業。”

12:14耶穌說：“你這個人，誰立我作你們斷事的官，給你們分家業呢？”

12:15於是對眾人說：“你們要謹慎自守，免去一切的貪心；  
因為人的生命，不在乎家道豐富。”

12:16就用比喻對他們說：“有一個財主，田產豐盛；

12:17自己心裡思想說：“我的出產沒有地方收藏，怎麼辦呢？”

12:18又說：“我要這麼辦；要把我的倉房拆了，另蓋更大的；  
在那裡好收藏我一切的糧食和財物。

12:19然後要對我的靈魂說，靈魂哪！你有許多財物積存，可作多年的費用；只管安安逸逸的吃喝快樂罷！”

12:20神卻對他說：“無知的人哪！今夜必要你的靈魂；你所預備的，要歸誰呢？”

12:21凡為自己積財，在神面前卻不富足的，也是這樣。”

金句：耶利米哀歌3章24節

我心裡說：耶和華是我的分，因此，我要仰望他。

今天我們思想《最符合人靈魂需要的產業》這個題目。

「靈魂的需要」不容易察覺到，我們容易察覺、感受到的多半是物質生活的需要。

有一次當耶穌對著眾人講道的時候，來了一段「插播」。眾人中有一个人對耶穌說：「夫子！請你吩咐我的兄長和我分開家業。」這個人要耶穌處理他和他兄長之間的產業糾紛。顯然他和兄長間有爭執，有了不愉快，並且是為了他們的產業。

路加福音12章14節，耶穌說：「你這個人，誰立我作你們斷事的官，給你們分家業呢？」耶穌拒絕為人作財產上的斷事官，他關心的是人的生命。

耶穌不花時間為人解決產業糾紛，因為他曉得人心裡所存的。這個人心裡有貪念，想要多得。於是耶穌對眾人說：「你們要謹慎自守，免去一切的貪心；因為人的生命，不在乎家道豐富。」

耶穌警戒人「不可貪心」，之後就講了一個「無知財主的比喻」。



提醒我們不要只顧著為自己積財，在神面前卻不富足。若今天神就要你的靈魂，你所預備的，要歸誰呢？人就是賺得全世界，賠上了自己的生命，有什麼益處呢？

靈魂的需要不是財富能滿足的。物質的擁有，是為了生活。但「靈魂的需要」超越這些，它關切的是活著的「目的」。

「食物」為著身體的需要，「赦免」則為了靈魂的需要。時間的終點就是面向神的審判，是向神交帳的日子，並且很快就會來到。

在神眼中，生命勝於飲食。靈魂的需要勝過肉體的需要。

耶穌說，「人的生命不在乎家道豐富。」那在乎什麼？在乎遵行神的旨意。

人活著的最主要的目的在於榮耀神，同時享受祂，以祂為樂。物質世界是神為人造的，而人是為神造的。人既是為神而造，活著就不是單靠食物，乃是靠神口中所出的一切話。

人被造成「有靈的活人」，能在靈裡跟神交通。神造人與萬物不同，祂是為自己造了我們，所以在人裡面有一種極深的渴求，在人靈魂深處有一種極深的愛慕，是除了神自己去填滿它，別的事物永遠沒辦法滿足的。

人最大的可能，就是活出「神的形像」，更加像造祂的主。人最大的優越性，就是能代表萬物，敬拜、事奉這位榮耀永活的神。

民數記18章20節，神說，「我就是你的分，是你的產業。」

神是我們的產業，我們的身份是多麼尊貴，我的生活將是多麼的豐富。

神要作我們的神，要讓我們擁有祂所擁有的。哥林多前書3章22-23節，保羅說，「或世界，或生，或死，或現今的事，或將來的事，全是你們的；並且你們是屬基督的；基督又是屬神的。」

神定意在愛子裡賜下一切的豐盛。當我們認定祂，以祂為我們的神，祂彷彿對我們說，「兒阿！你常和我同在，我一切所有的，都是你的。」

當神把一切我們不配得的好處，恩上加恩的賜給我們。為我們承受救恩效力的眾天使，彷彿從天上向我們歡呼，說，「請吃！我所親愛的，請喝，且多多的喝。」



神不但是我們永遠的產業，祂更是我們靈魂的產業。祂所賜的恩典符合我們靈魂所需。

在這個世界上，你「擁有」多少是一回事，心靈「滿不滿足」是另外一回事。這世界不能使你的感官滿足，也不能使你的靈魂滿足，除非你得著智慧的心。

約伯記裡提到，「智慧的價值無人能知，在活人之地也無處可尋。深淵說：不在我內；滄海說：不在我中。」

一雙大鞋不適合小腳，一張巨帆不適合一艘小船。一個在監獄裡等候處決的死刑犯，你給他一大筆遺產，給他上市的股票有什麼用呢？囚犯需要的是在法庭上被宣告無罪。需要的是被釋放，得自由。

我們靈裡的狀況和各種迫切的需求，只有全知、全能、慈愛、信實的神才能滿足。

神明白智慧的道路，曉得智慧的所在。祂樂意與我們分享最甜蜜的愛，讓我們體驗祂最豐盛的憐憫。我們所追求的許多人間事物，對永恆完全不切實際，不能給靈魂帶來任何益處。

神的意念和道路一定切合實際。主耶穌被賣的那一夜，祂知道彼得需要的是「不失去信心」。他說，「西門！西門！撒但想要得著你們，好篩你們，像篩麥子一樣；我已經為你祈求，叫你不至於失了信心；你回頭以後，要堅固你的弟兄。」

彼得雖然自信滿滿，對主說，「眾人雖然為你的緣故跌倒，我卻永不跌倒。」主卻遠遠看見彼得的失敗，對彼得說，「我實在告訴你，今夜雞叫以先，你要三次不認我。」並指示彼得回頭以後該怎麼做。

主的話對我們靈魂的需要一定切合。

在缺乏中，想到「耶和華是我的牧者。」主是看顧我的那一位「耶和華羅以」，我心裡的重擔就減輕了，靈裡就喜樂了。即便「無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛。」我仍要因主是我的牧者而歡欣，不把自己的心交給憂慮，而是看主怎樣向我施行救恩。

神未曾應許天色常藍，平安順利都是暫時性，且因著需要才會有。主是好牧人，祂知道我的一切，祂會細心照顧我，撫養我。祂若認為我需要經過試煉，祂只會給我一個時期的訓練。祂始終與我同在，我要想的不是「困難」，而是「恩典中的可能」。



弟兄姐妹，或許你今天正處在很大的困難中，家中壇裡只有一把麵，瓶裡只有一點油，少得可憐。在神眼中看為對你靈魂有益的事，卻一樣都不會少。少壯獅子，還缺食忍餓；但尋求耶和華的，什麼好處都不缺。

神既然應許，「要你大大張口，祂就給你充滿。」你就一無掛慮，凡事藉著禱告，祈求，和感謝，將你所要的告訴神。我們裡面「神兒子的靈」，一天到晚跟天父求這個，要那個，是合乎承受之理的。

倘若天父沒有賜下你想要的，祂就賜給你對你有益的。倘若祂沒有賜下你所渴望的，祂就賜下你真正需要的。祂不會減少對你的愛。

難道神應許祂的兒女進天堂，卻不供應他們路上所需嗎？難道神樂意把國賜給我們這小群，卻不提供我們日用飲食嗎？主說，「我總不撇下你，也不丟棄你。」

我們在基督裡會盡享一切的好處，主是喜樂的活泉，要信賴祂的智慧護理和信實的帶領。

神已經將迦南全地賜給我們，不可把自己侷限在「山地」，貧窮、膽怯的過了一生。在我敵人面前，主要為我擺設豐盛的筵席。讓我「豐豐富富」、「得勝有餘」的進祂的天國。

祂能照著運行在我心裡的大力，充充足足的成就一切超過我所求所想的。

祂向我這信的人顯出的能力將是何等浩大！我可以滿心期待，將一切的憂慮卸給祂。

何等恩典，神無窮的恩慈，無限的豐富，竟然臨到我們這些「本體不過是塵土」的世人。

親愛的朋友，你以為只有掌握在自己手中的財富、權力，那看得見，摸得著的才是「實際」嗎？不是的，「實際」就在神的話裡！

基督徒的「實際」，就是在神的應許中，可以因為救贖，被主提升達到的境界，因為主的恩典帶來的超越，這叫「實際」。

耶和華在天上立定寶座，祂的權柄統管萬有，與統管萬有的能力連結在一起，那就沒有不能成就的事了。

今天，如果神是你的神，你可以滿足於「似乎一無所有，卻是樣樣都有的。」



在迷途中，你需要指引。在黑暗中，你需要真光。面對抉擇，你需要智慧。軟弱時，你需要能力。在良心控告下和罪疚中，你需要赦免，這一切主都知道。主知道你的過去，知道你將會面對的未來，以及你生命中的每個細節，祂賜給你的應許會奇妙完美地切合你當下的需要。當你為許多事感到焦慮不安時，祂是賜平安的神。祂必將生命的道路指示你，在祂面前有滿足的喜樂，在祂右手中有永遠的福樂。

神已經啟示祂的「屬性」與你多方面的「關係」，你要知道所信的誰。神的真理永恆不變，但形式、重點或演繹方法卻是變化無窮。祂會用自己的方式，滿足你一切所需。

如果你還不是基督徒，聽了今天的消息，你說，「我你明白了，在基督裡，有我靈魂所需要的一切。在祂裡面，我有了一切！」

是，你靈裡的需要，和神無窮的豐富是相契合的。今天你是否就謙卑地懇求祂，歸向祂，以祂為你的主，為你的神？神是受人敬拜的，也是受人求助的。祂已經賜給你最切合實際的盼望，是你今生和永遠的福分。

也許你的產業很多，符合你靈魂需要的唯有神，你的喜樂和滿足都在祂裡面。當主的靈感動你，你感到這篇道是對你說的，請問，你是否願意讓自己成為神的產業，也以神為你的產業？不是你揀選了祂，是祂在創世以前揀選了你。請問，你願意嗎？你不是回答我，你很恭敬的回答主。

請我們一起禱告：

「主啊，是你的愛吸引我，是你的靈引導我，從肉體中除掉石心，賜給我肉心，使我甘心順從你。我知道這個世界不能滿足我，再繼續追求，指望，得到的只會是無盡的虛空。唯有在你的無限豐富裡，我才能說“我已經足夠，別無渴望”。因你使心裡渴慕的人，得以知足；使心裡飢餓的人，得飽美物。我們因你居所，因你聖殿的美福知足了。你的恩典使我們人生如同青橄欖樹，華美、充滿朝氣，能多結果子。你是我們的滿足和喜樂。求主繼續向我們施恩，用你活潑的道建立我們，使我們更深的認識你，更加的愛你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



## 《耶和華是我牧者》

主耶和華是我牧者，我必不至缺乏。祂使我躺臥在青草地上，領我在溪水旁。  
祂使我的靈甦醒，引導我走義路。主耶和華是我牧者，我必不至缺乏。  
雖然經過死蔭幽谷，我也不怕遭害。因為你與我同在同行，你杖必安慰我。  
在我敵人的面前，為我擺設筵席，雖然經過死蔭幽谷，我也不怕遭害。  
你用油膏了我的頭，使我福杯滿溢。我一生一世必有恩惠慈愛隨我，  
我要住在聖殿中，直到永永遠遠。我一生要住聖殿中，直到永永遠遠。

## 《住在你裡面》

在乾旱無水之地我渴慕你，在曠野無人之處我尋求你，  
得救在乎歸回安息，得力在乎平靜平穩，我等候你，如鷹展翅上騰。  
住在你裡面，住在你裡面，如同枝子與葡萄樹緊緊相連，  
住在你裡面，住在你裡面，領受生命活水泉源永不枯竭。

## 《靈修短文》

我們的神是最合乎我們需要的產業，沒有任何事物能像祂那樣切合人的靈魂需要。神完全合乎人心靈的渴望、要求、欲求、期待和禱告。人心靈一切所需，都能在神裡面得到滿足。對於人的心靈，神有真光足以照亮，有智慧足以指教，有能力足以扶持，有美善足以供應，有恩慈足以寬恕，有美好使其快活，有榮耀使其陶醉，有豐盛足以充滿；病人需要祂勝過健康，窮人需要祂勝於財富，飢餓的人需要祂勝於食物，乾渴的人需要祂勝過泉水，赤身露體之人需要祂勝過衣物，受傷之人需要祂勝過膏油，受苦之人需要祂勝過舒緩，有過犯的人需要祂勝過得饒恕；神是最符合人需要的產業。世上沒有一份產業能符合不朽靈魂的需要。靈魂能與神聯合、相交，靈魂此時此刻就可以享受神，直到永遠。一雙大鞋不適合小腳，一張巨帆不適合一艘小船；照樣，屬世的產業也不適合不朽的靈魂。

靈魂是人的榮美，天使讚嘆它，魔鬼嫉妒它。離了神，無一事物能使它滿足。靈魂是如此高貴，以致於東印度群島中的一切豐富物產、鑽石寶礦和金山，都不能充滿它、符合它的需要，使它滿足。對一個在監獄裡等候處決的死刑犯來說，若得知有人留給他一份龐大的家產，這消息並不能讓他高興，因為不符合他當下的需要。喔，但如果有人帶來他的特赦令，是他的君主親自頒布的，這將令他無比喜樂！最符合靈魂需要的，才稱得上是靈魂最大的益處；因此，神是合乎靈魂需要的最美好產業。

(摘自《同訪古道》)

